

二甲镇：“援法议事”有效解决群众“急难愁盼”

本报讯（通讯员吴鹏）昔日的小沟塘变成整洁优美的鱼塘，垃圾中转站面积和硬件设备有效提升，周边环境切实改善，群众的矛盾纠纷基本都能在村居得到解决……今年以来，二甲镇开展“援法议事”活动，让群众的“急难愁盼”得到有效解决，社会治理成效更明显。

二甲镇以各村居“有事好商量”议事平台为载体，以司法所业

务指导为支撑，以村居干部、代表委员、法律顾问、法律明白人、网格员为参与主体，建立起“援法议事”的阵地网络，使之成为群众意见的“收集站”、凝聚干群的“加油站”，通过实地走访、交流沟通、了解民情、多方收集等方式，认真倾听群众心声，深入了解实际情况，第一时间主动引导群众理性表达利益需求，确保“议事”有的放矢。

六甲镇村组织法律顾问、网格员、党小组长、村民组长等深入田间地头，现场“议事”，化解矛盾；宝云山村将河道整治的“工程会议”开到党小组长家里，现场议定方案；余北社区就道路安全隐患组织议事代表们现场议、当场改，不让隐患过夜……“援法议事”活动构建了在法治框架内表达意见的新途径，让各种情绪有宣泄的机会，让各种冲突有消化的空间。

为切实提高议事成果，二甲镇建立健全督办反馈机制，做到“事事有回音，件件有着落”。挂钩联系的代表委员既是召集人也是监督员，督促推动事项处置进程；法律顾问推动议事内容合法合理、过程科学规范、活动依法有序、结果合法有效。今年以来，“援法议事”活动解决群众生活困难问题3起、道路出行问题2起，整治河道沟塘3处，群众幸福指数得到提升。

金沙街道启动“静音模式”护航中高考

本报讯（通讯员许花）中高考将至，在这个紧张且关键的时刻，金沙街道在辖区内开展考前夕控音降噪专项宣传整治行动，为广大考生营造安静有序的学习、休息和备考环境。

此次行动中，社区工作人员、专职网格员、物业人员、志愿者等联合参与，分片入户进行中高考“静音”宣传。与商铺负责人面对面交流，向其发放中高考期间“静音”倡议书。尤其是早餐店、快餐店、烧烤店等沿街商户，劝导其降低音量，杜绝收喝叫卖。同时，社区网格员与物业人员在日常巡查时加强对小区内居民装修的降噪提醒，并且通

过张贴关于中高考期间的温馨提示等，倡导居民在考试期间减少各种噪音。

此外，对于小区广场舞扰民投诉问题，社区专职网格员前往辖区小广场、空坪处，与广场舞领队耐心沟通，引导他们在锻炼时选择远离居民小区的广场、降低设备音量、调整跳舞时间段等，倡导大家做文明市民，为中高考学生“送安静”。

高考、中考期间，金沙街道还将继续为考生们“保驾护航”做好巡查工作，并接受处置广大居民在此期间反馈的噪音扰民问题，努力为考生营造一片“静”土。

打通镇区道路内循环

近年来，石港镇坚持为民办实事、办好事，统筹推进各项民生工作，提升群众生活品质，不断筑牢幸福之基。图为去年石港镇投资745.6万元建成的广慧东路东延工程。该工程有助于打通镇区道路内循环，拉开镇区框架，并盘活道路两侧存量建设用地，助力镇区高质量发展。

梅夏凡 摄影报道



我区开展烟花爆竹批发企业联合检查

本报讯（通讯员茅丽华）近日，区应急管理局联合区公安局等部门开展烟花爆竹批发企业联合检查。

检查采用“区局+镇街”的模式，由区公安局、区应急管理局以及属地安监局等成立联合检查小组，对全区3家在营业的烟花爆竹批发单位以及两家已关闭的批发单位开展全覆盖检查。检查采取查阅台账、现场核查等方式，重点核查批发企业是否存在将专业燃放类的产品储存在危险等级低的库房、储存药量超过核定储量、购进超标违禁产品、产品出入库不扫码、向零

售点销售专业燃放类产品、非法采购和销售不合格产品等问题。针对发现的问题，检查人员要求企业当即整改，不能立即整改的落实好安全防范措施，限期整改。同时，检查组通过事故警示教育，提醒各单位不断压实主体责任，坚决遏制各类烟花爆竹安全事故的发生。

下一步，区应急管理局计划组织全区烟花爆竹批发单位、烟花爆竹零售店负责人开展烟花爆竹行业安全培训，进一步提升我区烟花爆竹从业单位的安全意识和管理水平，确保我区安全生产形势持续向好。



我区圆满完成土壤普查样点校核工作

对650个表层样点、29个剖面样点逐一踏勘

本报讯（通讯员薛晶晶）按照省、市相关要求，我区土壤普查工作正严格按节点、按计划稳步推进。目前，我区已顺利完成第三次全国土壤普查650个表层样点、29个剖面样点的内、外业调查校核工作。

样点校核优化是土壤普查工作实质性开展的第一步，也是重要的

一步。内业校核是根据国家下发的预布设样点点位图，结合各地实际情况，由内业校核人员依据地块利用代表性、距离村庄与道路远近及交通通达情况、遥感影像等，通过逐个浏览，校核样点分布的科学性、合理性。对相关要素发生变化的进行预调整，后由外业校核人员进行现场踏勘。

外业校核共分为6个小组，分别对我区14个乡镇（街道），共计650个表层样点、29个剖面样点进行逐一踏勘，对交通通达情况、样点可用性与持久性进行判断，对不符合要求的点位严格按照要求进行调整，同时将调整后的点位信息及调整原因及时记录，拍摄影像资料并上传。在踏勘过程中，及时收集

具体田块基本情况，包括土地利用类型、作物熟制、施肥情况、当季作物、下茬播种时间等，为后续精准摸排各点位适宜采样时间打下基础。

目前，我区样点校核优化已全面完成，成果正在审核中。下一阶段，我区将继续根据省、市相关工作要求，有条不紊地做好三普工作。

城管法规今日答

问：擅自利用免费的公共停车场、道路临时停车泊位收费的，如何处理？

答：《南通市机动车停车条例》规定：擅自利用免费的公共停车场、道路临时停车泊位收费的，由城市管理部门责令改正，没收违法所得，并处五百元以上三千元以下罚款。

区科技局开展党员“双报到双服务”活动

本报讯（通讯员张新建）近日，区科技局党组书记、局长姜小国带队到金沙街道北山社区开展以“学习二十大 科技进社区”为主题的党员“双报到双服务”活动。区科技局机关党支部委员和部分党务干部参加活动。

座谈中，大家听取了社区基本情况介绍及工作打算，详细了解社区目前遇到的困难和需求，以及居民群众关心的问题等，双方就如何认真落实区委要求，开展好“双报到双服务”工作形成共识。同时，双方围

绕“强化社区挂钩共建、组织开展主题活动、健全阵地服务功能、提升基层党建质量”等共建治理项目进行了深入交流。座谈结束后，区科技局还向社区捐赠了一批科技书籍等。

据悉，下一步，区科技局将在加强党建交流、创新活动方式等方面积极探索，以社区和群众需求为导向，开展各类服务活动，积极为居民群众办实事、解难题，推动“双报到双服务”活动走深走实。

一代玉米螟防治意见

玉米螟是我区玉米的主要害虫，一代幼虫取食春玉米叶肉或蛀食未展开的心叶，造成玉米“花叶”，钻蛀茎秆和果穗，严重影响玉米的产量和品质。今年，我区一代玉米螟的发生期正常，发生量中等局部偏重。广大种植户应抓住一代玉米螟防治适期，积极开展防治，确保玉米丰产丰收。

一、防治意见

春玉米是一代玉米螟主要受害对象，尤其是生育期早、长势好的玉米是一代玉米螟成虫产卵的场所。狠治一代玉米螟不仅能减轻当代受害，且能压低二代发生基数，减轻对夏秋玉米的受害。

1. 防治指标：春玉米百株卵量5块或花叶率达10%以上进行普查，如花叶株率超过20%时，间隔5~7天进行第二次防治。

2. 防治适期：6月上旬对进入大喇叭口期的玉米应立即开展防治，做到“时到不等卵”；在玉米螟防治适期内，当田间虫卵量达到防治指标时，无论玉米是否进入大喇叭口期都应立即开

展防治，做到“卵到不等时”。

3. 防治方法：使用氯虫苯甲酰胺、甲维盐、多杀霉素、苏云金芽孢杆菌等单剂或复配药剂足量兑水30~40公斤，对准玉米喇叭口进行粗喷雾。

二、注意事项

1. 推广使用高效、低毒、低残留农药品种，严禁使用禁用、限用的农药品种。同时注意交替用药，延缓抗药性的产生。

2. 对于鲜食玉米要严格掌握农药的安全间隔期，确保玉米质量安全。

3. 注意农药包装废弃物的回收。详情请关注通州区农业农村局微信公众号“通州三农热线”。



微信“扫一扫”图中二维码，关注通州三农热线微信公众号。

农村清洁人人参与 美好环境家家受益